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Gradiente de concentracion de soluto

Fuerza impulsora:

N Membrana permeable al soluto
agitacion termica

O }
Flujo difusiénal: J ;= P,. A . AC

g

(mol/ s) =(cm/s) .(ecm?) . mol/cm 3)

l

Mide el numero de moles que atraviesa
la membrana por segundo, a favor de un
gradiente de concentracion

Consecuencia: disipacion del gradiente de concentracion o
alcance del equilibrio de concentracion



Gradiente de presion hidrostatica y de masas

Membrana permeable ( ej. poros del endotelio capilar )

Flujo convectivo o viscoso :
» Masivo
* Unidireccional

* A favor de un gradiente de presion hidrostatica

|

La membrana ejerce funcion de “cedazo”



Flujo convectivo o viscoso de agua y solutos:

J,=L,.A.Ap

L_: coef. de conductividad hidraulica

| o

(cm 3.s-1)= (cm.s-1.atm-1).(cm2).(atm)

l

Consecuencia: el paso de moléculas ocurre por
poros de una membrana que funciona como
“cedazo”, en el sentido del gradiente de presion
hidrostatica. L , difiere con el PM , radio
molecular de solutos filtrables.

Ap : diferencia de de presion
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Gradiente de Osmolaridad

Membrana semipermeable

o, !

lujo osmotico o volumétrico

J. =P, .A. AOsM J,=L,.A. Al

Jv=Lp.A.(R.T. AOsM)

( cm 3agua

=(ecm*ts-1.0sM-').(cm?).(O0OsM)

( mol agud

=(em.s ').(em?).(mol.cm-3)

/$)= (em> g, /s)=
=(cm.s-!.atm-1)..(cm?2).(atm)

/s)=

Jagua=Jv/ V

V : volumen molar parcial de agua =
18 cm 3/ mol

(cm3.s1) / (cm3 mol-")=mol.s"!




Ejemplo 1

Suponga un sistema
experimental como el
esquematizado ala derecha.
Cuenta con los datos
siguientes:

Membrana permeable, de
dimensiones: 10cmx 20cm.
Temperatura del experimento:
T 252C

COMPARTIMENTO 1 COMPARTIMENTO 2
20 mM 10 mM
300 cm?* 500 cm*

Coeficiente Pd: 2,22 .10 "2 con
unidades habituales

Resuelva:

3. Indique sobre elesquema, con
una flecha, si hay difusion y en
quée sentido.

Calcule la magnitud del flujo
difusional neto del soluto.

habituales.

Calcule la concentracion del Clk
en cada compartimento,
alcanzado el equilibrio.




Ejemplo 2

Se experimenta el flujo de agua a través de una membrana similar al epitelio
gastrico del perro, |a cual se caracteriza por admitir solo el paso de agua a través de

(8 3205 = 1 8/cm’)
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